
《2023年度 第 1回試験 社会》解答例 
 

Ⅰ 問１ ① ③ ⑥ (完答２点)  問２ ⑤ (１点)  問３ イ (１点) 

    

問４ ア (１点)  問５ 潮目 (漢字指定 １点) 

    

問６ この工場では石油を原料とする製品をつくっており、その石油は海外からタンカーで

運んでくるので、沿岸部に工場をつくると、原料を移動させる労力が少なくてすむか

ら。                              （２点） 

 

問７ エ (１点)  問８ 自動車 (１点)  問９ イ (１点)        

 

問 10 ウ (１点)  問 11 ア (１点)  問 12 桜島 (漢字指定 １点) 

 

問 13 ピーナちゃん ④  テッキマン ②  サバエサウルス ⑤ (各１点) 

 

Ⅱ 問１ イ (１点)  問２ 右側 (１点)  問３ ア (１点) 

 

Ⅲ 問１ イ → ウ → ア → エ (完答１点)  問２ エ (１点)   

 

問３ ① エ ② ア ③ イ (完答１点)  問４ ①1945 ② ８ ③ ６ (完答１点) 

 

      ④ １ (１点)  問５ ア (１点)  問６ エ (１点)   

 

問７ 伊藤博文 (漢字指定１点) 問８ 生糸 (漢字指定１点) 問９ ウ オ (完答１点) 

 

      問 10 銀より価値の高い金の量を減らして小判をつくることで、江戸幕府のつかえる 

お金を増やそうとしたため。 (２点) 

  

   問 11 フビライ (１点) 問 12 イ オ (完答１点)  

 

問 13 1) 57歳 (１点) 

     2) その人の生まれた年代と、その人の生きていたときに起こった出来事の年代が 

わかれば、その人の誕生日やその出来事の起こった日付がわからなくても、「その

出来事が起こったとき、その人は何歳だった」とはっきりと言えるから。（２点） 

 

   問 14 イ (１点)  問 15 ウ→エ→カ→イ→ア→オ (完答１点)  問 16 エ (１点) 

 

Ⅳ 問１ 憲法改正 (漢字指定１点)  問２ ウ (１点)  問３ ガソリン (１点) 

  

   問４ 1) イ (１点) 2) エ (１点)  問５ イ (１点)   問 6 企業(会社)の利益 (１点) 

 

   問７  イ (１点)  問８ ウ (１点)  問９ 日本円の価値が下がった。 (１点) 

 


